



盐城市九届人大二次会议隆重开幕

徐缨出席 周斌作政府工作报告 王荣主持

盐城晚报讯 1月7日上午,盐城市第九届人民代表大会第二次会议隆重开幕。市委书记徐缨出席大会,市委副书记、市长周斌代表市人民政府向大会作政府工作报告,市人大常委会主任、党组书记王荣主持大会。

盐城人民大会堂庄重简朴、气氛热烈,场内悬挂的“深入学习贯彻党的二十大精神,为谱写中国式现代化盐城新篇章而团结奋斗!”标语,分外醒目,催人奋进。来自各条战线上的代表们肩负着全市人民的重托和期望,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,齐聚一堂共商盐城发展大计、共绘美好蓝图。

徐缨、周斌、王荣、陈红红、羊维达、崔浩、顾云岭、周键云、孙大明、陈平担任大会执行主席,在主席台前排就座。

大会应到代表557名,出席代表514名,符合法定人数。

上午8点半,王荣宣布:盐城市第九届人民代表大会第二次会议开幕。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,周斌代表市人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:2022年工作回顾、2023年主要工作和加强政府自身建设。

周斌在报告中指出,2022年是党的二十大胜利召开之年,是继往开来、接续奋斗的一年。面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,按照省委、省政府和市委决策部署,锚定“勇当沿海地区高质量发展排头兵”目标定位,竞逐

绿色低碳发展新赛道,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,加快建设绿色制造之城、绿色能源之城、绿色生态之城、绿色宜居之城,完成市九届人大一次会议确定的主要目标任务。

报告回顾了2022年工作。报告指出,过去的一年,我们坚持把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为工作主线,疫情防控更加科学精准,经济增长基础更加稳固,绿色生态品牌更加彰显,安全发展防线更加牢固,人民群众生活更加幸福,政府自身建设更加严实,“强富美高”新盐城现代化建设迈出坚实步伐。

报告指出,虽然前进道路上仍将面临诸多风险挑战,但人们对未来发展充满信心,这是基于对总体形势、发展趋势、自身优势的分析和把握。一是我国经济长期向好的基本面没有改变,特别是疫情防控措施的不断优化,国家存量政策和增量政策的叠加发力,经济活力将加速释放。二是长三角一体化、淮河生态经济带、江苏沿海发展等多重国家战略机遇叠加,盐城的空间优势、资源优势和生态优势加快彰显。三是生态优先、绿色低碳发展理念形成共识,绿色低碳发展示范区建设契合中央精神,顺应时代趋势,合作空间广阔。四是坚持系统思维谋划“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链,产业生态更加健全,产业方向更加明晰,发展韧劲更加充足。这些都是盐城发展的底气所在,只要我们对标对表党的二十大精神,聚焦市委提出的“九个新篇章”,拿出勇当先锋的劲头,付出艰苦卓绝的努力,就一定能够使盐阜大地迸发出更加旺盛的生机与活力。

报告明确了今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面

贯彻落实党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,认真落实中央经济工作会议精神,按照省市委部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,保持社会大局安全稳定,更大力度建设绿色制造之城、绿色能源之城、绿色生态之城、绿色宜居之城,加快绿色低碳发展示范区建设,勇当沿海地区高质量发展排头兵,充分展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章开好局起好步。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是建设绿色低碳发展示范区的起步之年,也是盐城撤地设市四十周年。报告指出,今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6.5%左右,一般公共预算收入增长6.5%,固定资产投资增长9%,规上工业增加值增长9.5%,实际使用外资增长8.5%,外贸进出口总额增长9%,社会消费品零售总额增长6.5%,全社会研发投入占GDP比重达到2.3%以上,城镇和农村常住居民人均可支配收入分别增长6.8%、7.5%,单位GDP能耗、单位GDP二氧化碳排放量完成省定任务。

报告明确了今年十个方面重点工作:一是坚持工业强市,构建现代化产业体系;二是坚持扩大内需,夯实高质量发展根基;三是坚持创新发展,不断塑造新动能新优势;四是坚持“双碳”引领,推动能

源清洁高效低碳利用;五是坚持农业农村优先发展,全面推进乡村振兴;六是坚持深化开放合作,积极拓展未来发展空间;七是坚持人与自然和谐共生,打造生态文明建设样板;八是坚持区域统筹发展,建设更加宜居宜业城市;九是坚持共同富裕,在发展中保障和改善民生;十是坚持底线思维,以新安全格局保障新发展格局。

周斌最后说,团结就是力量,奋斗开创未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委坚强领导下,自信自强、守正创新,矢志不渝、笃行不怠,在绿色低碳发展新赛道上扬帆破浪,勇当沿海地区高质量发展排头兵,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章而团结奋斗!

根据会议议程,大会表决通过了大会选举办法、2023年民生实事项目票决办法。大会印发了盐城市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告,2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告,以及乡村振兴促进工作报告,提请代表一并予以审议。

市领导勾凤诚、陈璐、薛盛堂、费坚、陈卫红、吴本辉、马小军、杨雪峰、蒋巍、汤如军、王连春、唐敬、谢继步、王娟、高尚德、潘道津、唐伯平、戴荣江、徐龙波、李东成、丁成、汤冬青,市中级人民法院院长李江蓉,市人民检察院检察长葛冰,往届市人大领导同志倪峰、尹金来、邹毅实、郭玉生和方海林、王旭东等在主席台就座。

出席市政协九届二次会议的全体委员,不是市九届人大代表的市人民政府组成人员,各县(市、区)政府主要负责同志,市监委、市中级人民法院、市人民检察院负责同志等应邀列席大会。

记者 赵伟伟

市政协九届二次会议举行第二次全体会议

徐缨到会听取委员发言 周斌讲话

盐城晚报讯 1月7日,政协盐城市九届二次会议举行第二次全体会议,进行大会协商议政。市委书记徐缨到会听取委员发言,市委副书记、市长周斌讲话,市人大常委会主任王荣,市政协主席陈红红,市委副书记、统战部部长、市政协党组副书记羊维达出席。市政协副主席潘道津、唐伯平、戴荣江、徐龙波、李东成、丁成、汤冬青,秘书长殷勇在主席台前排就座。大会由潘道津主持。

市领导勾凤诚、薛盛堂、费坚、陈卫红、吴本辉、马小军、杨雪峰、蒋巍、汤如军、王连春、唐敬、谢继步、王娟、高尚德,往届市政协领导同志李驰、吕拔生、沈洪清、姜友新、王锦胜、管亚光在主席台就座。

会上,蔡建玮、陈溯、傅秀军、邱

海涛、邱德兵、赵浩、袁国萍、王正、王海燕委员作大会发言,围绕贯彻落实党的二十大精神,聚焦加快建设绿色低碳发展示范区、勇当沿海地区高质量发展排头兵,分别就打造新能源汽车集群、竞逐氢能产业新赛道、发展智慧农业助力乡村振兴、培育发展新一代信息技术产业、做好文旅融合文章、提升基层医疗分级诊疗水平等提出意见建议。周斌对委员们积极建言献策表示感谢,一一回应大家的意见建议。

周斌指出,当前,随着国家一揽子稳经济政策效应的逐步释放以及新经济增长动能的逐步增强,特别是省委、省政府支持我市建设绿色低碳发展示范区的政策意见全面实施,全市上下更有信心实现以稳促进、以进

固稳,推动盐城高质量发展迈上更高平台。我们将发挥投资、消费、出口拉动作用,持续突破重大项目,加快恢复消费市场,全面深化开放合作,在保持经济稳定增长上实现新突破。

坚持一产、二产、三产协同发展,夯实先进制造业基底,全链条打造现代农业,做优做强现代服务业,在建设现代化产业体系上取得新成效。强化教育、科技、人才支撑作用,坚持教育优先发展,实施科技创新驱动,突出人才引领驱动,在推动高质量发展上创塑新优势。促进国企、民企、外企竞相发展,持续深化国企改革,发展壮大民营经济,积极引进外资企业,在培育壮大市场主体上增添新活力。放大区位、通道、平台独特优势,以区位增优势,以通道畅循环,以平

台聚要素,在服务构建新发展格局上开辟新路径。兜牢民生、生态、安全三大底线,在提升人民生活品质上达到新水平。

周斌希望全市各级政协组织和广大政协委员全面学习贯彻党的二十大精神,在市委坚强领导下,充分发挥联系广泛、智力密集等优势,坚持“有事好商量,众人的事情由众人商量”,汇聚起盐城现代化建设的磅礴力量。他表示,市政府将继续全力支持政协工作,主动接受政协民主监督,为政协委员开展工作创造更加良好条件,自觉转化参政议政成果,共同把盐城各项工作做得更好。

记者 韩宝贵 王可馨
见习记者 张雨娴